

省委省政府环境保护督察组莅临信阳

调研督导环保督察问题整改落实情况

信阳消息(记者 徐冉)11月4日,省委省政府第五环境保护督察组组长、省政协副主席高体健,督察组副组长、省人大选举工作委员会委员副主任王惠,督察组总协调人、省环境保护厅副厅长焦飞一行深入我市调研督导环保督察问题整改落实情况。市人大常委会副主任、市委书记乔新江,市政府副市长邵华参加调研督导。

督察组一行首先来到浉河区华仪

置业实地查看土壤修复治理情况。在听取了整治情况汇报后,高体健指出,环境污染治理关系群众生命健康安全,各级各部门必须严格按照规定流程,不惜一切代价坚决治理到位;要找准问题症结,加快整改进度,按照时间节点完成整改问题;要强化督察问责,加强协调配合,最终达到群众满意的治理效果。

随后,督察组一行又来到琵琶山生活垃圾无害化处理场,就垃圾处理场多年超

负荷运行及垃圾渗滤液违法排放等整改情况进行实地督导。高体健要求,各级各部门要进一步提升政治站位,扛牢政治责任,切实增强生态环境保护的政治自觉、思想自觉和行动自觉;要高度重视中央环境保护督察反馈意见整改工作,严格落实责任,强化督导问责,提高环保问题办结质量和效率;要建立长效机制,保证重拳治污,多措并举,坚决打赢污染防治攻坚战。

在督导中,乔新江说,保护生态环境

既是关系党的使命宗旨的重大政治问题,也是关系民生福祉的重大社会问题。全市各级各部门要把生态环境保护当作政治责任扛在肩上,坚定不移、持之以恒贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于环境保护的重大决策部署。要严格落实中央环境保护督察反馈意见整改工作,切实采取强有力的措施整改到位,坚决打好打赢污染防治攻坚战,为信阳创造更加幸福、健康、美丽的生态环境。

市委全面深化改革领导小组第十九次会议强调

提升政治站位 聚焦关键领域 狠抓任务落实 在新起点上实现各领域改革新突破

信阳消息(记者 胡瑜珊)11月5日,市人大常委会副主任、市委书记乔新江主持召开市委全面深化改革领导小组第十九次会议。会议强调,要坚定不移地将改革进行到底,在提升政治站位、聚焦关键领域、狠抓任务落实上下功夫,推动全面深化改革积厚成势,在新起点上实现各领域改革新突破。

尚朝阳、张国晖、尚邦君、孙同占、谢天学、杨蕾等出席会议。

会议传达了中央全面深化改革委员会第四次会议、十届省委全面深化改革领导小组第十七次会议精神。会议强调,习近平总书记在中央全面深化改革委员会第四次会议上的重要讲话,科学研判了当前改革形势,明确提出了下一步改革的重点,内涵丰富、指向精准,为我们进一步推进全面深化改革指明了方向,提供了根本遵循。十届省委

全面深化改革领导小组第十七次会议部署了我省全面深化改革工作。各县区各单位要深入学习、准确把握习近平总书记重要讲话精神,切实增强推进全面深化改革的自觉性和坚定性,充分利用好当前各种有利条件,狠抓改革落实,重点解决一批事关发展全局和民生改善的实际问题,使以人民为中心的改革价值取向得到充分体现。

会议传达了学习了省委十届七次全体(扩大)会议、全省市县机构改革推进会议精神。会议强调,深化党和国家机构改革,是以习近平总书记为核心的党中央,从党和国家事业发展全局高度作出的重大政治决策,是推进国家治理体系和治理能力现代化的一场深刻变革。各级各部门要以习近平总书记关于党和国家机构改革的重要论述为根本遵循,牢牢把握机构改革的正确方向、重大原

则,吃透弄懂政策,加强组织领导,强化责任担当,注重统筹兼顾,稳妥有序推进,不折不扣落实好中央和省委的改革要求。

就进一步做好我市全面深化改革工作,会议强调,要学深悟透,在提升政治站位上下功夫。要认真学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,坚定不移地将改革进行到底,始终保持清醒认识、保持信心定力、保持力度节奏。要坚持把改革作为发展的关键一招,始终坚持以人民为中心的发展思想,紧紧围绕增强实体经济活力、释放内需潜力、激发社会创新创造动力深化改革,按照年初制定的改革工作目标和分类审议清单,跟踪改革落实情况,全面评估改革效果,狠抓改革落地见效。要科学统筹,在聚焦关键领域上下功夫。要结合习近平总书记

记“让中原更加出彩”的殷切嘱托,结合中央和省委、市委改革部署,结合纪念改革开放40周年暨撤地建市20周年,结合党政机构改革推动改革,优先解决一批事关战略全局、事关长远发展、事关人民福祉的紧要问题,以重点突破带动全局工作开展。要夯实举措,在狠抓任务落实上下功夫。要把贯彻落实中央、省委部署的重大改革任务当成一项重大的政治任务,领导带头,明确责任,激励担当,强化督察,把更多精力放在解决实际问题上,下更大力气抓好改革落实。

会议听取了固始县、新县、市商务局全面深化改革工作情况汇报,审议通过了《关于营造企业家健康成长环境弘扬优秀企业家精神更好发挥企业家作用的实施意见》《关于加快构建政策体系培育新型农业经营主体的实施意见》。

农家书屋过周末

余江

11月3日,周六。息县夏庄镇万兴店村村部的农家书屋全天向村民开放,吸引了不少“小村民”,俨然成为孩子们的“周末乐园”。

“每到双休日或假期,我都会到村里免费开放的农家书屋看书,在这里既可以交到很多的好朋友,还增长了很多课外知识,我们都非常高兴!”万兴店村三组的10岁留守儿童姚奥运说。

万兴店村的农家书屋内,桌子、凳子、书架、柜子一应俱全,十几名中小學生正津津有味地阅读着科普图书。这里没有喧闹声,安静得只听到大伙儿翻阅书籍的哗哗声。书屋里,各类书籍有3000多册,既有孩子们爱看的儿童漫画、童话、经典名著等读物,也有帮助农民致富的农林科技类书籍,满足了该村不同人群的读书愿望。

“一到周末,俺村孩子大多来这儿了,作业不会了互相问问,做完了看看书,还可以去文化广场打打球,在健身器材上锻炼锻炼,

这对孩子们成长好处真大呀!最重要的是,以前一到假期,孩子到处乱跑,这下好了,我们家长最头痛的安全问题给解决了。”正在书屋门口广场上散步的该村61岁村民姚民,提到村里的农家书屋就赞不绝口。

万兴店村的农家书屋只是息县农家书屋的一个缩影。

为进一步丰富农村文化生活,解决农民读书难、看报难等问题,近年来,息县根据上级有关文件精神,建设一批乡镇(街道)文化站和一大批村级综合性文化服务中心及农家书屋,取得了文化扶贫阶段性的公共文化成果。尤其是把农家书屋建设作为实施“文化惠民”工程和加强农村精神文明建设的有效载体,为全县336个行政村(社区)配置了桌椅、书柜和图书,每个村明确一名图书管理员,每个书屋按照要求的标准配备。农家书屋不仅成为当地群众学习文化、传播科技、休闲娱乐的好地方,也为农村孩子特别是留守儿童提供了便利服务,切实丰富了留守儿童的假期生活。



11月1日,记者在位于新十一大街与新三十六大街交叉口区域的信阳市公交中心枢纽站工程施工现场看到,调度指挥中心正在进行混凝土浇筑施工。据介绍,信阳市公交中心枢纽站项目建成后,将对全市公交系统提供保障服务,提高中心城区公共交通能力,方便人民群众日常生活。
本报记者 王哲 摄